Correction de l’épreuve E.41

A.
Amélioration de la productivité

A.1
Caractéristiques mécaniques du système de broche
A.1.1
Fb1= 1,58.5800.40/725 = 506 N [image: image2.png]


Fb2=2,25.5800.40/725 = 720 N 
A.1.2Cb1= Fb1.Re1 = 506.32,6.10-3 = 16,5 Nm


Cb2= Fb2.Re2 = 720.34,9.10-3 = 25,1 Nm

A.1.3
Cb = Cb1 + Cb2 = 41,6 Nm

A.1.4
Pb = Cb.2.N/60 = 3158 W

A.1.5
On a R.N = Rm.Nm d’où r = N/Nm = Rm/R = 0,8
A.1.6
Nm = N/r = 725/0,8 = 906 tr.min-1
A.1.7
Pu = Pb/= 3158/0,85 = 3715 W

A.1.8
Cr = Pu/m = 30.Pu/(.Nm) = 39,2 Nm

A.1.9
Le couple résistant est inversement proportionnel à la vitesse de rotation.


Pour Nm = 1000 tr.min-1, le couple résistant est Cr = 80 N.m


On en déduit la puissance utile P’u = Cr. 2.N/60 = 8340 W


Le moteur serait utilisé en surcharge au delà de sa puissance nominale. 

A.2
Caractéristique mécanique de la machine asynchrone
A.2.1
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A.2.2
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A.2.3
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A.2.4
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  et 
[image: image7.wmf]  

P

em

=

3

×

V

2

R

×

g

=

3

×

V

2

R

×

(

N

S

-

N

m

)

N

S


D’où 
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Or 
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A.2.5
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A.2.6
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A.2.7
La construction sur le document réponse 1 est :

[image: image1.png]



A.2.8
On montre graphiquement que Cem0 = 39 Nm et Nm0 = 906 tr.min-1

A.3
Amélioration de la vitesse d’avance
A.3.1
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A.3.2
 On a : 
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 d’où l’on déduit p2 = 15,8.105 Pa
A.3.3
p1.S1= p2.S2 d’où l’on déduit p1 = 12,8.105 Pa

A.3.4
On a : 
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D’où l’on déduit : 
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A.3.5
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La puissance utile est inférieure à la puissance nominale. De même, la machine est sollicitée pour cette puissance de fonctionnement sur des durées très courtes (phases d’approche). Elle est donc largement dimensionnée. 

B.
Mise en sécurité de la machine
B.1
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B.2
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B.3
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B.4
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B.5
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B.6
Voir réponse sur document réponse 2.

B.7

[image: image23.wmf]  
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 et voir tracé sur document réponse 2.

B.8
La machine fonctionne en génératrice.

B.9
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B.10
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B.11
La puissance PR pouvant être dissipée dans la résistance de freinage est supérieure à la puissance maximale Pm à dissiper. Ainsi, la valeur de la résistance convient à l’application
Document réponse 2
[image: image38.emf] 
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C.
Alimentation électrique de la machine
C.1
Etude de la protection contre les surintensités
C.1.1 Compte tenu des hypothèses faites : iR(t) = 2.iv(t)
C.1.2  
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C.1.3 
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Pour un signal purement sinusoïdal, 
[image: image28.wmf]  
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. Pour le signal étudié, les harmoniques de rang supérieur à 1 représentent 158% du fondamental. Ces harmoniques sont essentiellement produits au niveau des convertisseurs de puissance du variateur.
C.1.4 
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Avec le dédoublement des variateurs, l’installation consomme un courant d’intensité proche de 40A. Celle ci est supérieure au calibre des fusibles initialement installés (32A). Les protections doivent donc être changées.

C.2
Influence de la structure du variateur sur les courants de ligne
C.2.1 Voir document réponse 3.

C.2.2 Voir document réponse 3.

C.2.3 
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C.2.4 Voir document réponse 3.

C.2.5 
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car les diodes sont parfaites.

C.2.6 Voir document réponse 3. 
[image: image33.wmf]  

j

V

1

=

0

°



[image: image34.emf] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Document réponse 3
C.2.7 
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 compte tenu du déphasage 
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On en déduit 
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